

# 全城戒備迎戰樺加沙

【香港商報訊】記者萬家成報道：超強颱風「樺加沙」快速逼近香港，天文台昨日先後掛出1號和3號風球，並預告今日下午1至4時或改發「8號波」。行政長官李家超表示，為應對「樺加沙」已特別指示保安局提早啟動緊急事故監察及支援中心，預先做好統籌及應變部署。他又透露，政府動員計劃會啟動，第一線預備單位隨時待命，應對颱風。

天文台表示，「樺加沙」環流廣闊及移動速度較快，對廣東沿岸構成相當威脅。隨着「樺加沙」逐漸靠近，本港風勢將逐漸增強，預料今天將吹烈風至暴風，離岸及高地可能達颶風，有狂風大雨及雷暴，海有非常巨浪及湧浪。受顯著風暴潮影響，本港今天沿岸水位可能與2017年「天鴿」及2018年「山竹」相若。

## 李家超：必須做好萬全準備

昨日，李家超於社交媒体稱，他昨早到支援中心視察，聽取同事匯報部署情況，並與政務司司長陳國基及保安局局長鄧炳強舉行會議，深入討論不同部門的應對工作。他表示，已要求各司局長及部門首長不可低估颱風威力，必須做好超前部署和萬全準備。

李家超又強調，底線思維要強，安全系數要高，加強應對能力及資訊發放的速度，已通知政府不同部門，政府動員計劃將會啟動，並團結社會力量，全力戒備。「當發生超出預估的情況時，要將影響降到最低，將復原的時間盡量縮短，讓社會盡快恢復正常生活。」

## 多位高官到地區巡視

昨午，陳國基聯同多名官員，包括鄧炳強、發展局局長甯漢豪、民青局局長麥美娟，到沙田、土瓜灣一個地盤及鯉魚門巡視，亦檢視了排水機械人「龍吸水」如何運作。陳國基還透過傳媒發出呼籲，市民不要外出追風逐浪，如不聽從警務人員指示，警方會嚴厲執法。

陳國基強調，學生安全屬重中之重，為免學生在天氣急速轉壞時下課，或會造成混亂，甚至交通上會有很大壓力，因此教育局提早宣布今明兩日停課，亦知悉有部分學校已通知學生今早改上網課。他認為有關安排非常好，不會因打風兩日而影響學習。

## 港交所：密切注視最新情況

港交所表示，知悉天文台計劃今天或發8號烈風或暴風信號，去年已實施「打風不停市」安排，港交所將按照正常交易時間如常運作。所方亦建議，市場參與者盡早作出營運及人力資源調配，並參考既定惡劣天氣交易運作安排，以支持市場平穩運作，



又強調一直以員工、市場參與者及公眾投資者的安全為首要考慮，會密切注視最新情況，在有需要時會作出進一步更新。

渠務署、土木工程拓展署及民政事務總署昨舉行聯合記者會，講解水浸風險及相關應對措施。渠務署指已實施一系列特別行動措施，包括增加約20隊緊急應變隊伍，令總數達至200隊，到全港各區處理水浸及清理渠道，提早派遣強力排水機械人到多個水浸風險較高的地區戒備，目前渠務署有9部排水機械人，包括6部「龍吸水」，早前亦已額外訂購4部「龍吸水」，預計最遲今早運抵香港使用。

目前，已在25個沿岸低窪或當風住宅地區進行應對措施，當中11個地區的風險最嚴重，包括大澳、鯉魚門、三門仔新村、大埔墟、嘉和里、元朗中部低窪地區、元朗西北部低窪地區、馬鞍山渡頭灣村、西貢南圍、東涌灣、吉澳漁民村。當局會為相關地區市民提供大量沙包，今次會增至約4萬個。

民政事務總署表示，各區民政事務處會提早至今早8時開放臨時庇護中心，讓有需要市民入住。

## 駐港央企迅速啓動應急預案

此外，作為駐港央企，中國建築工程（香港）有限公司迅速啓動防風減災應急預案，成立指揮部，部署安全防護工作。基於以往應對「天鴿」、「山竹」等超強颱風的實踐經驗，發揮建築企業專業化優勢，已完成近600人的義工團隊動員，並籌備了27萬個沙包、1500餘把油鋸的防風抗災物資，待颱風過後將第一時間配合政府，提供應急支援服務，協助香港市民盡快回歸正常生產生活。

## 粵多市今明實施「五停」

為防御「樺加沙」，廣東各地亦嚴陣以待。據廣東海事局通報，該局昨日中午即啓動防熱帶氣旋一級應急響應，已轉移省內沿海船舶超1萬艘次。由於「樺加沙」可能於9月24日以強颱風級或超強颱風級在廣東中西部沿海登陸，23至25日嚴重影響廣東，多個城市如深圳、東莞、汕尾等宣布或者預告將於今明兩日實施「五停」（停課、停工、停產、停運、停業）措施，並請市民盡可能留在安全堅固的室內，做到「人不出門、車不上路」。

李家超與陳國基、鄧炳強昨日視察保安局轄下緊急事故監察及支援中心的運作，督導跨部門作全面和充分的準備及應變部署，以應對超強颱風「樺加沙」可能為香港帶來的威脅。

李家超fb圖片



◀陳國基（前排左一）昨日下午巡視落實防風措施的情況。政府新聞處圖片

►陳美寶昨早與機場管理局及民航處管理層召開緊急會議，全面檢視各項部署。  
運輸及物流局fb圖片



## 機場航班大受影響

【香港商報訊】記者周偉立報道：因應超強颱風「樺加沙」襲港，機管局及多間航空公司均指令起航班將大受影響。

運輸及物流局長陳美寶昨早聯同常任秘書長蔡傑銘、副局长廖振新，與機管局及民航處管理層召開緊急會議，全面檢視各項部署，確保機場做好預案，以期將風暴對旅客影響減至最低。陳美寶囑咐機管局要以安全為首位，與天文台、航空公司等單位保持緊密聯繫，並因應天氣情況做好應變措施，以及適時向公眾發放最新消息。

機管局機場服務總監楊達榮呼籲，風暴期間，旅客應先向航空公司了解航班最新情況，確定機位和航班時間才前往機場；機管局全體員工將會堅守崗位，預計逾1000名員工留守機場。機場三跑系統則會維持運作，客運大樓會繼續開放，並會增設臨時

休息區，提供手機充電設施和一些基本物資，讓旅客可以安全留在客運大樓暫避，而大部分食肆和商店在風暴期間會正常營業，部分會24小時運作，機場旅客關懷組亦會出動，向有需要旅客派發水、餅乾和毛氈等物資。

## 國泰料取消逾500航班

航班方面，多間航空公司今明兩日航班將作調整。其中，國泰航空進出境客運航班今日下午6時起將會停止運作，預計直到本周四日間才會逐漸恢復，預計將取消超過500班航班。香港航空亦會於今午6時至周四早6時期間取消航班。香港快運亦會調整今明兩日航班時間，總共有100多班航班將會取消。大華航空預計今午6時後及明日航班需要延遲或取消。華航表示，今日至明日有多班來往本港至台北及高雄的航班取消；長榮航空則稱，今明逾30班抵港及離港航班料取消。



掃碼睇「龍吸水」候命情況

## 水浸黑點商戶居民做足防風措施

【香港商報訊】記者唐信恒報道：超強颱風「樺加沙」今日襲港，市民如臨大敵，既要爭分奪秒儲糧，又要擔心水浸家園。水浸黑點之一的鯉魚門已有不少防風措施，現場放置「龍吸水」機械人候命應對水浸，部分店舖放置沙包，消防員都有在高危地方綁繩和與居民溝通。

## 鯉魚門

「龍吸水」機械人隨時待命  
食肆負責人李小姐表示，經歷過2018年颱風「山竹」損失慘重，當時十號風球期間3分鐘全店水浸，6部雪櫃「陣亡」，故今次「樺加沙」來襲都非常擔心。店舖外已張貼休息4天告示，並把部分貨品升離地，並把部分雪櫃搬高，又準備了30個「吸水袋」，希望盡量減少

## 鯉魚門

## 「龍吸水」機械人隨時待命

## 鯉魚門

## 「龍吸水」機